

В Тимирязевской академии отпраздновали двухсотлетний юбилей Н.И. Железнова

31.10.2016

Как сообщает пресс служба академии, церемония возложения цветов состоялась в 11 часов утра у памятника Николаю Железнову, который находится перед Центральной научной библиотекой нашего вуза, названной в честь заслуженного ученого и академика.

Еще при жизни Николай Иванович был известен как выдающийся ботаник и агроном, борец за отмену крепостного права и разносторонне развитый человек, и его назначение в 1865 году на пост директора вновь образованной академии было абсолютно закономерным.

На митинге перед памятником собрались не только члены студенческого отряда имени Н.И. Железнова, студенты академии, но и приглашенные гости. Открывавший митинг проректор по научной работе Алексей Голубев отметил, что Тимирязевская академия, уже много лет доказывающая свое исключительное место в системе аграрного образования не только России, но и всего постсоветского пространства, во многом обязана своим именем как раз Николаю Ивановичу.

- Поражает логистика нашего вуза. Все необходимое для обучения студентов находится в стенах университета: и лаборатории, и опытные поля, и птичники - и все это благодаря тому, что еще сто пятьдесят лет назад Николай Железнов был внимателен к тому, чем занимался на территории Петровской академии. Именно он заложил фундамент, на котором Тимирязевка существует и сегодня, - обратил внимание собравшихся Алексей Валерианович.

На митинг был приглашен прямой потомок Николай Железнова, Александр Розенберг. В свое вдохновенной речи Александр Георгиевич был приятно удивлен тому, как память о его известном предке жива и сегодня, и с каким почтением относятся тимирязевцы к имени и наследию Николая Ивановича.

В своей речи Александр Розенберг отдельно отметил и тот факт, что интересы Николая Железнова относились не только к области ботаники: - Его называли «Новгородским Леонардо» за его эрудированность и знания в различных областях науки. К примеру, 8 ноября в Таиланде пройдет второй Международный ирригационный форум, на котором те дренажные сооружения, которые Николай Иванович создал в Новгородской губернии еще при жизни, будут внесены в особый реестр достижений ирригационной науки.

Директор музея университета Станислав Величко также отметил всесторонний пылкий ум ученого, сообщив собравшимся, что часы на центральном корпусе академии были подарены компанией «Бутеноп», специализировавшейся как на производстве сельхозагрегатов, так и часов. Такой дар был сделан академии за то, что Николай Иванович предложил использование дренажной системы для этой компании, находящейся в болотистом районе Красных Ворот.

Руководитель студенческого отряда имени Н.И. Железнова Анна Салаева рассказала о том, что ее подопечные еще с 2004 года принимают активное участие в восстановлении родовой усадьбы академика в Нижегородской области. По ее словам, была проделана огромная работа по благоустройству, чтобы уникальное место, где Николай Иванович совершил немало научных открытий, не оказалось в забвении.

Митинг завершился возложением цветом к памятнику Николаю Железнову. Также было объявлено о том, что в декабре этого года на базе университета будет проведена конференция, посвященная Николаю Железнову.



Адрес страницы: <http://timiryazevskiy.mos.ru/presscenter/news/detail/4086237.html>

[Управа района Тимирязевский города Москвы](#)